

挑来挑去,挑的还是尖子生

北大公布校长推荐名单,专家称自主招生已“误入歧途”

一片争议声中,北大2010年“中学校长实名推荐制”学生名单前天开始公示,90名学生榜上有名。记者细数了一番,90名学生中,至少有三分之二的推荐理由中出现了“成绩好”等相关字样的表述。获得推荐的学生基本上仍然以分数论英雄,难见偏才或怪才脱颖而出。这是不是偏离了改革初衷?

有关教育专家表示,从自主招生联考到校长实名推荐,尽管花样不断翻新,但高校自主招生的重心一直在招揽尖子生源上。从某种程度上说,高校自主招生已经“误入歧途”。

成绩优异成“基本标准”

“学业成绩多次名列年级第一”、“学习成绩优异”、“品学兼优”、“学习能力强”……这样的字眼频频出现在北大实名推荐理由中。记者仔细数了一遍,推荐理由中出现和“成绩好”意思相近字眼的至少有67名学生,还有很多是学科竞赛高手。而所谓的偏才、怪才,在推荐名单中很少看见。

一位校长表示,被推荐的学生绝对是年级第一,还有的学生甚至中考时就是第一名考进校的。“成绩好成了推荐的基本标准。”对此,江苏的一名中学校长直言不讳,而学生的多才多艺和特长只能是锦上添花。从校长的角度来看,即便想推荐偏才怪才,也不会贸然行动的。如果推荐了成绩不拔尖的学生,校长也过不了关,大家肯定会觉得其中有猫腻,舆论的压力是很大的。而且,这位学生是否是偏才怪才,谁又能界定呢?

南京一所高校的学生处处长说,高校自主招生当初是为了给学习成绩略欠的偏才、怪才一条捷径,让他们能顺利入大学。但现在的自主招生基本上都要求学习成绩优异,偏才怪才反而成了小配角。

频繁换马甲只为揽生源

昨天,一所名牌高校的

招办主任分析,北大中学校长实名推荐制,其实只是将自主招生换了个说法,形式上略有调整。但现在看来,和以往的自主招生并没有什么区别。虽说是校长推荐,但最终和以往的中学推荐还是基本相同,都是经过重重的审核。所谓的校长推荐,感觉是学校招生宣传的一个噱头。

“不仅仅是北大,像清华、南大等五所高校的自主招生联考,其实也在一定程度上是掐尖。”一位招生专家分析,五所名牌高校联手,最大的效果就是吸引了更多考生的关注,报名人数也是一路飙升。南京大学2010年自主招生的报名人数是2009年的两倍。最近几年来,高校自主招生形式不断翻新,但却是“换汤不换药”,都是为了揽生源。如有部分高校在自主招生中设置“特级”档,不论高考考多少分,都可以直接进高校。超级诱人的优惠政策自然赚足了眼球,让更多考生争相报考。

“校长推荐”变“学校推荐”

21世纪教育研究院副院长熊丙奇教授表示,此番“校长实名推荐”为何统统推荐成绩好的学生,难道不可以理解为通过这种方式告诉学生,要被推荐也得成绩好?北大选择的这39所中学,都是当地的重点中学,而重点中学的一个代名词就是高升学率学校。而

北大推出“校长实名推荐制”的初衷,是为了探索“多样化人才培养”的新模式,有人甚至明确指出,校长实名推荐,是为了给那些“偏才”、“怪才”以高考之外的升学路径。

然而在实际操作中,很多校长没有动用自己的“推荐权”,而是将“校长推荐”变为“学校推荐”,而“学校推荐”也就成了“综合排名推荐”。在这种推荐模式之下,获得推荐资格的,基本上就是以前的保送生。依照这种推荐方式,校长不再担心社会的质疑和自己的教育声誉,可以轻松地以“这是学校综合评定的结果,校长只是最后签字的人”来“消除”影响。

校长实名推荐学生可直接进入大学的面试程序,经面试考查后,获得自主招生资格的学生将获得高考分可低于北大录取线30分的录取优惠。很明显,这一自主招生是嫁接在集中录取制度之上的,本质上还是“一考定终身”,不过是将“一考”拆开来。

建议自主招生学香港

熊丙奇表示,国外大学的自主招生,是申请学生与大学之前的双向选择,一个学生可以同时申请多所学校,可以同时获得多张大学录取通知书,根据大学的教育质量、录取的专业、提供的奖学金,选择大学。而中国内地的大学,虽然已经从2003

年开始实行自主招生改革,可至今却以高等教育资源有限、提高高等教育资源配置率、多次录取招生成本高等为理由,始终拒绝给学生充分选择大学的权利。不但如此,还把本来已经存在的港校与内地高校之间的竞争,限制到最低限度,通过一系列的制度设计,将港校自主招生安排在内地高校提前批(或零志愿)录取之前结束,不希望看到学生同时获得多张录取通知书。

“其实,高考改革有方便的、正确的路径可以走。”他分析,拿自主招生来说,就可以借鉴香港地区高校在内地的自主招生模式,在6月高考之后,根据学生的高考成绩,学校自主提出申请分数要求(这相当于把高考作为学生的学业水平测试),达到申请条件学生可以自主向多所学校提出申请,学校再结合学生的申请材料进行综合考查,单独向学生发出录取通知书,在这一招生过程中,一个学生可以获得多张大学录取通知书,然后再根据学校录取的专业、提供的奖学金确认学校。这样的自主招生,才赋予了学生选择大学的权利,把学校从选择学生到被学生选择,也才能让学生们的素质得到更多元的评价,由此带动基础教育、高等教育的深入改革。

快报记者 谢静娴 黄艳

探头太多,一不小心就曝光

不少的哥怕走中山东路

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,记者在长江路拦出租车,准备去中山东路上的南京市自来水总公司,的哥孙师傅听说目的地后皱了皱眉头。记者细问之下才得知,自打中山东路、汉中路出新后,不少的哥怕去,因为全程都有交警设置的探头,稍不注意就会被曝光。

出租车到了目的地后,孙师傅没敢像在其他道路那样在路边停车下客,而是朝前滑行了一段,找了慢车道的一个缺口停了下来。“没办法,到处都是摄像头,心里不踏实,要是被曝一次光,这一天就白跑了。听说不久前一个的哥就是在路边停车下客被曝光了,交警指着照片上的车门外乘客露出的一条腿说是违停,冤不冤哪?”孙师傅无奈地说。记者留意了一下,整个中山东路、汉中路出租车停靠点很少,而新出新的“三中路”基本没有考虑设置出租车的停靠点,不明就里的出租车司机确实会对此有点不

知所措,怕上中山东路、“三中路”也是很自然的。中北的哥田希霖告诉记者,上周五交警部门邀请了他作为的哥代表,和市民代表一起座谈,交警部门对此问题的答复是,只要出租车按规定在绿岛缺口停车上下客,即停即走,是不会受到处罚的。

昨天,记者致电南京市交管秩序科科长毕行蒙,她也表示,中山东路、汉中路出新时并没有改变原来的出租车停靠点,还维持着原来的数量,考虑到出租车和乘客的实际需求,尽管全程都有摄像头,但对于的哥按规定在缺口临时停车上下客,能做到即停即走,不影响快车道交通的,交管部门都是不予处罚的,的哥尽可放宽心。但实际情况是,有的的哥停车比较随意,要么停在路口,要么停在快车道上,要么车头是进了“三中路”,车尾还在快车道上,这样对交通肯定有影响,所以是要处罚的。

大桥救助队3年救下408人

快报讯(通讯员 曾繁宁 记者 朱俊俊)昨天是南京长江大桥救生者救助队成立3周年的日子,这支专门救助自杀者的队伍,短短3年时间,就救起了408人。

南京长江大桥成了一些自杀者的“胜地”,建成通车以来,已经有超过2000人在这座桥上选择了断了自己的生命。2006年12月1日,在江苏省公安厅与南京铁路公安处有关部门协调和工作下,在社会上招聘了年富力强、有责任心、有爱且能善

于与人沟通和交流,知晓法律常识的保安队员,成立了全国第一支由公安民警牵头和专职救助工作的保安队员组成的“长江大桥救生者救助队”。

3年来,无论严寒酷暑民警每天都带领保安不间断在桥面上巡逻检查,发现可疑情况和可疑人及时处置和劝阻,救助和劝阻因各种原因欲跳桥自杀群众408人次,民警自发捐款和投入专项资金解决轻生者的衣食住行、医疗、处理无名尸等费用20000余元。



这么多圣诞老人,吓人!

12月1日,大批“圣诞老人”从南京1912时尚街区冲出来,大声喊着“圣诞快乐”,吓得市民一大跳:“这圣诞老人咋这么早就来了呢?”

快报记者 洪波 摄

时尚潮人新据点 锐购时尚广场圣诞节闪亮登场

洋溢着纽约都市时尚风的第五大道,透着地中海神秘气息的罗马风情街,张扬着十足现代风的锐购e乐街...光听到这些名字就已经把心中的向往之情HIGH了数倍,这就是目前即将登场的锐购时尚购物广场,这个位于山西路商圈的“时尚莱迪”将于圣诞节盛大揭幕,届时南京的时尚潮人将迎来一个新的购物据点。

这个坐落于山西路军人俱乐部内的锐购时尚广场将会建成一个酒吧式主题街区,锐购时尚广场的总经理尹先生表示,为了迎合80后90后年轻群体的购物需求,锐购时尚广场别出心裁地推出三大街区和三小街区:洋溢着纽约都市时尚风的第五大道,采用了日式心斋桥的设计风格,将户外的步行街搬进了室内;在罗马风情街,这里处处透着地中

海的神秘气息,天花板顶部的西方名画仿佛将人带回到了16世纪的古典世界;在锐购e乐街,处处充斥着张扬的现代气息,毫无疑问这里将是各种新潮概念的发源地。而由“无敌小百货”、“炫酷美甲”以及“食全酒美”组成的三小街区将重点为年轻人打造一个个性化的休闲娱乐大本营。“打造一个时尚主题街区的目的就是为了给年轻的时尚潮人们打造一个可以在喧嚣的都市中放松心情,体验现代新潮的专属时尚基地。来到这里,不仅是购物,更多的是一种放松,这里将是一个时尚与新潮的体验场”,尹总说。

据了解,南京锐购时尚广场由曾经运做过时尚莱迪的精英团队打造。锐购时尚将从时尚莱迪的运作中吸取有益经验,打造出南京的第二个时尚莱迪。

将填补山西路商圈缺少时尚主题购物街区的空白,届时也将成为继时尚莱迪之后又一个时尚购物街区”。一位业内人士指出,山西路商圈作为南京的第二大商业中心,历来以特色经营为主打。而山西路军人俱乐部不仅是书刊文化市场的重要基地,还是KTV、酷玩吧等为时尚达人们休闲娱乐的重要根据地,每天这里汇聚了高达100万的时尚人群。南京锐购时尚广场正是在这样的背景下横空出世的,它也将是山西路商圈唯一一家以时尚购物,休闲娱乐为主的复合型时尚购物街区。

从该项目招商部了解到,自从本周一正式启动招商工作以来,已有大半商铺被抢租,目前仅剩部分保留商铺。一些先期入驻的商铺已经开始进入营业状态,不少店铺仍在紧张的装修中。

“锦绣前程”关键词: ★诞生南京高考状元、拥有南京中考状元 ★每年中、高考揭榜,考入名校的学生“满把抓”
“锦绣前程”名师 1、突出学习方法指导,让学生做一道题掌握一类题 2、擅长把复杂的问题简单化,让学生不知不觉进入“高难度”
授课的四大特点: 3、一堂课就能震住学生,让学生找到学习兴奋点,想走神都难 4、最大的特点就是让成绩普通的学生也能轻松考取名校!

“锦绣前程”名师寒假班、小高考冲刺班开始招生

初一至高三各年级,在梳理上学期难点、疑点的基础上全面讲授新课程,让学生开学后成绩进入班级前列

自2002年首次将苏北著名县中名师引进南京引起轰动,至今,“锦绣前程”已拥有一百多位在省内赫赫有名、来自江苏一流名校的重量级名师,他们分别是各学科的教研组长、学科带头人,教学业绩卓著,数学曹老师连续11年执教高三,共带出48名清华、北大学生;英语沈老师所教班级55人,其中53人考取一本,3个考上清华,2个考上北大。备受学生追捧的物理陈老师,高考物理全省前十名中,有2位出自他教的班级;何老师所教班级高考化学均分142.7分;在初中部,“锦绣前程”更是汇聚了多位中考权威名师。学生家长评价:“‘锦绣前程’名师课堂含金量高,一堂抵十堂,听课特别过瘾!”

报名地点: 延龄巷38号东方饭店二楼
上课地点: 中山北路101号(军人俱乐部旁)
电话: 86644701、84543121
84510382、84542144
晚间电话: 13675112398、86316307